
Pfiíspûvky na‰ich ãtenáfiÛ
Pfiíspûvky zasílejte elektronicky na e-mail:oseckenoviny@osek.cz, nebo písemnû na správní odbor Mûstského úfiadu v Oseku

Ostatní sdûlení

Základní ‰kola Osek
www.zsosek.cz, e-mail: zsosek@zsosek.cz, tel.: 417 837 125OSEK

DÛm dûtí a mládeÏe De‰tník
www.ddmosek.cz, www.facebook.com/ddmosek, e-mail: ddmosek@volny.cz, tel.: 417 837 205

Fr˘Tajm - kultura, sport, turistika
www.frytajmosek.cz, e-mail: frytajm@osek.cz, tel.: 417 837 253

Zprávy z radnice
www:osek.cz, e-mail: osek@osek.cz, tel.: 417 837 202

Matefiská ‰kola Hornická
www.skolickaosek.cz, e-mail: skolickaosek@skolickaosek.cz, Tel.: 417 837 136, mobil: 775 567 347

Kulturní centrum Osek
www.facebook.com/itcosek, e-mail: itc@osek.cz, tel.: 417 822 138

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Osecké

NOVINY
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VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,
 s  blížícím se  koncem roku se  množí dotazy 

ohledně parkování na  Dlouhé Louce. Městu Osek 
se  podařilo přesvědčit soukromého investora, aby 
na  svých pozemcích vybudoval parkoviště, které 
by  umožnilo na  Dlouhé Louce přivítat více návštěv-
níků. V současné době se toto parkoviště s kapacitou  
cca 200 vozidel již dokončuje. Na Dlouhé Louce bude 
fungovat celoročně a  věřím, že  vybudováním této 
infrastruktury přispějeme k  většímu komfortu nejen 
návštěvníků, ale i  obyvatel této lokality. Jak jsem již 
několikrát informoval, tak město Osek bude dostávat 
jednu třetinu z vybraného parkovného a tu chce použít 
na podporu úpravy běžeckých tratí na Dlouhé Louce. 
Město Osek pak po  dohodě s  Lesy ČR  vybudovalo 
dvě výhybny na  cestě vedoucí k  tomuto parkovišti. 

Nově se  také na  Dlouhé Louce rozšiřuje kamerový 
systém městské policie. Ten má  přispět ke  zlepšení 
informovanosti  o dopravní situaci a také předcházení 
přestupkům na úseku veřejného pořádku.

Další významnou událostí je zadání změny územní-
ho plánu č. 2. Tato změna umožní lepší využití území 
města Osek jak k výstavbě, tak i ochraně krajiny. Jen 
pro příklad, umožní připravit pozemek po  součas-
ném sběrném dvoře k využití pro výstavbu rodinných 
domů. Touto změnou město Osek vychází také vstříc 
drobným vlastníkům pozemků k jejich lepšímu využití. 

Zastupitelstvo města Osek také přijalo záměr 
na výstavbu bytového domu v ulici Slovenská, areál 
bývalého STAMPA. Zde se  podařilo najít investora, 
který se zaváže k výstavbě cca 40 bytových jednotek. 
Město pak za umožnění této výstavby získá 4 bytové 

jednotky v tomto novém bytovém domě. V současné 
době se pracuje na smlouvě, která obě strany zaváže 
ke spolupráci. 

Opětovně informuji občany o možnosti diskuze ne-
jen na  veřejném zasedání zastupitelstva města, ale 
také na Hovorech se starostou, které se konají každé 
první úterý v měsíci od 17.00 hodin v místním spole-
čenském centru. 

Vzhledem k  tomu, že  se jedná o  poslední číslo 
Oseckých novin v tomto roce, dovolte mi popřát Vám, 
abyste letošní Vánoce strávili v kruhu vašich nejbliž-
ších – rodiny, přátel, těch, které máte rádi. Do nového 
roku přeji všem obyvatelům města Osek všechno nej-
lepší, hodně zdraví, dobré nálady, životního optimis-
mu a hlavně vzájemné tolerance a porozumění. 

Ing. Václav Krtek, starosta

Slovo starosty města

Zprávy z radnice

Oznámení

RADA MĚSTA SCHVÁLILA: 
•	 termíny a  časový rozvrh svatebních obřadů v  ro- 

ce 2026 dle předloženého návrhu
•	 uzavření Dodatku č. 1 k SoD na vícepráce stavby 

VZ  06/2025 - Oprava tělesa hráze Velkého továr-
ního rybníku s výpustnými objekty, Osek, dle změ-
nových listů č. 1 - 4 v celkové výši 226.267,90 Kč  
bez DPH, tj. 273.784,16 Kč  vč. DPH, s  celkovou  
cenou díla ve výši 2.784.353,72 Kč s DPH

•	 uzavření Dodatku č. 1 ke Smlouvě o dílo č. 120/2025 
na VZ 11/2025 -,,Oprava krovu a střešní krytiny kos-
tela sv. Petra a Pavla v Oseku“ - tj. prodloužení ter-
mínu díla do 31. 3. 2026

•	 termíny konání schůzí Rady města Osek a  zase-
dání Zastupitelstva města Osek pro rok 2026 dle 
předloženého návrhu.

Úplná znění usnesení Rady města Osek jsou zveřej-
něna na webových stránkách města www.osek.cz.

TRADIČNÍ STROM, NETRADIČNÍ TÝM: 
SPRÁVNÍ ODBOR V AKCI

Tradiční vánoční strom, který každoročně zdobí 
nádvoří kláštera, letos vznikl díky neobyčejné spolu-
práci a nadšení děvčat ze správního odboru. Michaela 
Kozáková a  Eva Bidmon Brnová se  rozhodly, že  si 
celý proces – od  hledání ideálního stromu, kácení 
až po finální ozdobení – vyzkouší na vlastní kůži.

S pomocí firmy Gerüstbau Glashütte GmbH Klanthe 
Kozak, která pro tuto akci zdarma zapůjčila těžkou 
techniku, se podařilo strom bezpečně pokácet a od-
vézt. O  precizní pokácení se  postaral, také zdarma, 
zkušený odborník na těžbu dřeva Ladislav Bidmon.

Následně se  všichni zapojení podíleli na  převozu 

stromu do kláštera, kde byl za pomoci zapůjčené tech-
niky a  s  nasazením všech zúčastněných bezpečně 
usazen, ukotven a poté s láskou nazdoben. Aby práce 
šla lépe od ruky, dorazila na místo i vedoucí správního 
odboru Jana Krtková, která pro všechny uvařila a při-
vezla domácí gulášek na posilnění.

Velké poděkování patří Ladislavu Bidmonovi,  

Lukášovi Kozákovi, Ondřejovi Kozákovi a  děvčatům  
Michaele a  Evě ze  správního odboru města Osek, 
zvláště pak firmě Gerüstbau Glashütte GmbH Klanthe 
Kozak za  vstřícnost a  podporu. Bez jejich techniky 
by se tato akce jen těžko uskutečnila.

Město Osek děkuje také Lesům ČR za spolupráci.
 Správní odbor 

Město Osek a Spolek severočeských 
havířů vás zvou na

Pietní akt
k 92. výročí katastroby 
na dole Nelson
Dne 3. ledna 2026 v 10.00 hodin 
se uskuteční u pomníku Nelsonské 
katastrofy pietní akt k uctění památky 
horníků, kteří zahynuli při důlním 
neštěstí 3. ledna 1934 na dole Nelson
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FrýTajm - kultura, sport, turistika
 ADVENTNÍ PROGRAM

Nejkrásnější měsíc v roce znamená pro každého něco jiného. Pro někoho je to 
jaro, pro jiného zima, ale ten adventní vánoční čas je jen jeden. FrýTajm Osek vám 
ho i letos rád zpestří svým programem.

Hned začátkem prosince zahájíme v galerii TIC/Café Osek novou výstavu mos-
tecké výtvarnice Ivety Brůnové. Kreativita autorky prosakuje do každé činnosti 
jejího života, jak při studiu výtvarných oborů v  pozici učitelky výtvarné výchovy, 
tak při působení v divadelních souborech i profesi vizážistky. Svůj velký sen si plní  
i v období covidu, kdy musí pozastavit práci a zůstává doma. Paradoxně tím získá-
vá prostor, který okamžitě využívá. Kupuje si své první plátno, opráší olejové barvy 
od tatínka a začíná se intenzivně věnovat malbě. Vznikají obrazy plné barev,  kte-
ré přinášejí radost a emoce. Následuje několik úspěšných výstav a během krátké 
doby se její díla dostávají do soukromých sbírek v ČR i v zahraničí. 

Výstava je prodejní. Klid a pohodu na prohlídku obrazů vám zajistí skvělá káva 
a něco sladkého k tomu z nabídky naší kavárny.

První prosincový víkend vás rádi přivítáme na Vánočních tradicích, tentokrát 
v KD Stropník, a to z důvodů rekonstrukce velké galerie v bývalém infocentru. Vě-
říme, že o vánoční atmosféru nepřijdete díky zahájení dětí DDM Osek, tradičnímu 
jarmarku na velkém sále, dílničkám pro děti, velké tvořivé dílně v galerii, ale i hu-
debním vstupům s koledami a svařákem. Vánočně naladěna bude i kavárna Café 
Osek, která si pro vás připravuje speciální nabídku.

Souběžně s Vánočními tradicemi odstartuje výstava vánočních stromků osec-
kých dětí z MŠ, ZŠ i DDM před KD Stropník. Děti se svými pedagogy právě finišují 
s výrobou originálních ozdob a určitě zde i letos najdeme skvělou inspiraci.

Děti si  v  prosinci mohou užít i  jinou zábavu, a  to hranou divadelní pohádku 
O mlsném Matějovi a princezně Terezce. Čeká vás výpravná hudební pohád-
ka o ulhané princezně, která se díky své nepravdomluvnosti dostala až do pekla. 
V KD Stropník poprvé uvádí duchcovské Divadlo „M“.

Společenské centrum připravilo zábavný program s oblíbenou kapelou Staro-
pražští pardálové i oslavu Silvestra s Ivou a Milanem Hvozdovými. Rezervace 
míst je zde nutná do 19. prosince. Připomínáme také možnost rezervovat si místo 
v Café Osek na váš vánoční večírek. Ať už firemní, nebo soukromý. Kapacita míst 
je 40 osob a termíny se rychle plní…

A  protože se  Vánoce kvapem blíží, máme pro vás připravený speciální dár-

kový voucher na  jedinečný zážitek! V TIC Osek můžete zakoupit s  předstihem 
vstupenku jako dárek na  Novoroční koncert operní divy Andrey Kalivodové! 
S klavírním doprovodem Ladislavy Kaspříkové si pro osecké publikum připravila 
na konec ledna program z jejích nejoblíbenějších skladeb a písní s názvem Moje 
nej… Doporučujeme. Zážitek, zvláště ten hudební, je krásný osobní dárek, který 
vám nikdo nikdy nevezme.

A poslední důležitá pozvánka - pro Betlémské světlo si i letos můžete přijít 
do galerie TIC/Café Osek v neděli 14. prosince od 14.30 do 15.30 hodin.

Těšíme se na vás v adventním čase na jakékoliv akci FrýTajmu a přejeme všem 
krásné a pohodové Vánoce a šťastný celý rok 2026. 

Ivana Bonaventurová, FrýTajm Osek

Jubilejní akce 50 let od zániku Hrdlovky
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Městská knihovna
KNIŽNÍ NOVINKY 
Beletrie pro dospělé 
Mola, Carmen	 Bestie – historický thriller 
Dixon, Chuck	 Krvavé řemeslo – thriller
Belsham, Alison	 Nevinní andělé – thriller
Lněnička, Petr	 Šílenci – detektivka 
Körnerová, Hana Mari 	 Louka plná pampelišek – román pro ženy
Hartl, Patrik 	 Manželství – román pro ženy
Gillerová, Katarína	 Podoby štěstí – román pro ženy
Harris, Tessa 	 Dcery Toskánska – historický román
Růžička, Petr 	 Devíti kruhy – válečný román 
Bobberg, Moshe	 Poslední chlapec z Osvětimi – skutečný příběh
Blahová, Miriam	 Příběh s vůní lípy – společenský román
Kay, Frost	 Jizvy & trny – fantazie 

Miklica, Tomáš	 Verzum – sci-fi román
Naučná literatura pro dospělé 
Kneblová, Hana	 365 perliček z české historie – historie
Švormová, Libuše	 Děkovačky Libuše Švormové – životopis
Malenovská, Linda 	 Empatická komunikace pro rodiče – sociální 
	 komunikace 
Beletrie pro děti a mládež
Mišovičová, Kristína	 Tulák – příběhy o zvířatech
Jakešová, Lenka	 Pohádky o kapičkách na zemi i v oblacích – 
	 pohádkové příběhy
Ok, Sä-rom	 Anna ze Zeleného domu – příběhy o dětech, komiks 
Veškeré informace a akce pořádané knihovnou najdete na našich internetových 
stránkách www.knihovna-osek.cz    � Petra Baloghová, DiS., vedoucí knihovny 

HRÁTKY S PAMĚTÍ PRO SENIORY
Naše knihovna v  říjnu ožila smíchem 

a  dobrou náladou díky vzdělávací akci 
Hrátky s  pamětí pro seniory. Společně 
trénovali mozek hravou formou a zároveň 
si užili příjemné dopoledne plné povídá-
ní. Děkujeme všem, kdo přišli, a  těšíme 
se na další setkání.

BESEDY PRO ŽÁKY ZŠ OSEK – 6. TŘÍDY
V říjnu jsme v knihovně přivítali děti ze základní školy na besedách věnovaných 

knihám a čtení. Povídali jsme si o oblíbených příbězích a proč je čtení tak důležité 
a zábavné. Děti se s nadšením podělily o své tipy na zajímavé knihy a projevily 
velký zájem o nové příběhy. Celé setkání se neslo v živé a přátelské atmosféře plné 
nápadů a radosti z objevování světa knih. 

Veškeré informace a akce pořádané knihovnou najdete na našich internetových 
stránkách  www.knihovna-osek.cz � Petra Baloghová, DiS., vedoucí knihovny 

BESEDY PRO DRUŽINY PŘI ZŠ OSEK - 2. TŘÍDY
Do  knihovny zavítaly děti s  družinou, aby se  zú-

častnily podzimní besedy věnované veverce Zrzečce. 
Povídali jsme si  nejen o  tom, jak knihovna funguje 
a  co  všechno v  ní  mohou čtenáři objevit, ale také 
o podzimní přírodě a o tom, jak se zvířátka připravují 
na  zimu. Děti si  poslechly ukázku z  oblíbené knihy, 
aktivně se zapojovaly do vyprávění, poznávaly stromy 
a hádaly různé podzimní plody. Na závěr si s velkým 
nadšením vybarvily krásné podzimní obrázky.

VÝROBA PTAČÍCH KRMÍTEK MLÁDEŽÍ
Na dnešní tvořivé dílně si děti vyzkoušely, jak lze 

starým obalům od  mléka dát nový život. S  pomocí 
nůžek, barev a fantazie z nich vznikala originální pta-
čí krmítka. Ptáčci tak budou mít o potravu postaráno 
a děti radost z vlastní práce. Teď už  jen pověsit ven 
a čekat na první ptačí návštěvníky!
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DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ PRAŠINA
Ve čtvrtek 16. října jsme se se 6. a 7. třídou vydali 

do divadla v Mostě na představení Prašina, které bylo 
inspirováno známou knižní trilogií. Představení bylo 
napínavé, plné tajemství a dobrodružství, což všechny 
velmi zaujalo. Herci podali skvělé výkony a atmosféra 
na jevišti byla poutavá od začátku až do konce. 

Učitelé II. stupně
 

NÁVŠTĚVA KNIHOVNY
Naši šesťáci se po podzimních prázdninách vydali 

na exkurzi do nově vybavené osecké knihovny a zjis-
tili, co  vše jim knihovna může nabídnout. Už  vědí, 
že  v  knihovně jsou nejen regály plné knih a  časo-
pisů, ale že si sem mohou zaskočit zahrát i nějakou 
tu deskovku a že jednou měsíčně mohou pod vede-
ním milých paní knihovnic tvořit a  vyrábět. A  třeba 
i soutěžit. � Mgr. Jana Radoňová

Základní škola Osek
se  nám otevřel nádherný výhled do  okolní 
krajiny.  Výlet se  vydařil – počasí nám přálo, 
dozvěděli jsme se  spoustu nových informací 
a užili si  krásný den plný historie a podzimní 
přírody. � Mgr. Lucie Putišková

DRUŽINA
Děti z kroužku knihovniček se vydaly na zají-

mavou návštěvu místní knihovny. Čekal je pes-
trý program plný zábavy i  poznávání. Paní 
knihovnice dětem přečetla pohádku o veverce 
Zrzečce, která všechny pobavila. Následovalo 
malování obrázků k  pohádce, povídání o  kni-
hách a  také plnění hravých úkolů. Děti se se-
známily s  prostředím knihovny, naučily se, 
jak si půjčovat dětské knížky, zjistily, že čtení 
může být opravdové dobrodružství. Návštěva 
se všem moc líbila a už se těší na další setkání 
mezi knihami. � Ivana Formánková

HIMALÁJE
Podzimní projektové dny nesou letos název Multi-

kultura a svět. Žáci II. stupně si společně se svým prů-
vodcem Mgr. Lubošem Čapkem odskočili na pár chvil 
do Nepálu, aby se seznámili se zdejší kulturou a zvyky 
a aby nahlédli do světa, který je evropskému chápání 
na míle vzdálený. Ve stínu osmitisícovek jsme si pomy-
slně zatočili modlitebními mlýnky, naložili svou bagáž 
na záda nosičům, vzlétli z  jednoho z nejnebezpečněj-
ších letišť na světě... � Mgr. Jana Radoňová

HAZMBURK
V pátek 31. října jsme se spolu se sedmými třída-

mi vydali na dějepisnou exkurzi na  hrad Hazmburk, 
jednu z nejznámějších zřícenin v Českém středohoří. 
Cestou jsme se zastavili v Peruci, kde jsme si pro-
hlédli památný Oldřichův dub – mohutný strom spo-
jený s pověstí o setkání knížete Oldřicha a Boženy. 
Na  Hazmburku jsme vystoupali až  k  věžím, odkud 
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HALLOWEENSKÝ TÝDEN V NAŠEM 
„DOMEČKU“

I  když na  dveře již klepou Vánoce a  okna olizuje 
mráz, vraťme se na chvíli zpět do barevného podzimu. 
Závěr října byl protkán halloweenskými akcemi. Jako 
první se  konala největší z  nich - Kdo se  bojí. Letos 
jsme se ocitli v Mexiku a slavili s nimi jejich Día de los 
muertos. K sobě nás pozvala rodina García, která nás 
pohostila churros, nachos i guacamole z avokáda. Sto 
dětí se vydalo po stopách hrozivé minulosti a snažilo 

PAMÁTNÍK TEREZÍN
Ve čtvrtek 30. října se žáci 9. tříd vydali na exkurzi do Památníku Terezín. Bě-

hem prohlídky bývalé pevnosti a ghetta se seznámili s historií druhé světové války 
a s osudy lidí, kteří byli v Terezíně vězněni. Exkurze byla silným a poučným zá-
žitkem, který studentům pomohl lépe pochopit význam tolerance, svobody a úcty 
k lidskému životu.�  Mgr. Miloš Miličevič

PLANETÁRIUM PRAHA
Osečtí páťáci v říjnu navštívili nejmodernější planetárium na světě – zbrusu nové 

Planetum v Praze. Byla to úžasná výprava do Sluneční soustavy. Děti se doslova 
ponořily do nitra jednotlivých planet, seznámily se s většinou souhvězdí a na chvíli 
se ocitly i v blízkosti samotného Slunce. Zážitek to byl opravdu nezapomenutelný 
a dechberoucí. � Paní učitelky pátých ročníků

JINÝ KRAJ, JINÝ MRAV ANEB LETEM SVĚTEM
S projektem Multikultura jsme se vydali na pomyslnou cestu kolem světa. Mohli 

jsme nahlédnout do  života národů z Afriky, Asie, Ameriky i  Evropy, jejich tradic, 
zvyků, historie i jídelníčku. Každé vystoupení, které si děti připravily, bylo jedineč-
né, nechyběly pestré kostýmy, veselé písně i tance. Atmosféra byla skvělá, dobrá 
nálada, úsměvy a nadšení vydržely až do konce všech představení. 

 Kolektiv prvního stupně

Dům dětí a mládeže Deštník
Dům dětí a mládeže Osek. Dolnonádražní 269, Osek   IČO 70825645, č. tel. 417 837 205, 733 126 151 - ddmosek@ddmosek.cz, www.ddmosek.cz
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se v zemi zemřelých vypátrat fotografie strýčka Pabla, 
vraha, který pronásledoval svou rodinu i po smrti. Kvů-
li počasí byla stezka zkrácená, přesto byla kombinace 
stínů lesa a barev svíček velmi impozantní. Všechny 
děti zvládly splnit nelehké úkoly a  i  s  požehnáním 
se vrátit do světa živých.

Také podzimní prázdniny mohly děti strávit s námi, 
a to na Wednesday´s party nebo na akci Strašidel-
ně sladké pečení. Na  té první si  děti vytvářely pa-
pírové kostlivce, pekly si občerstvení na párty a poté 

musely vyřešit sérii úkolů, získat hesla a  uhádnout, 
kde se  skrývá klíč od  naší tělocvičny, kde byla pár-
ty připravená. Tam už se jen hodovalo, tančilo, hrály 
se pohybové hry, dokud si pro všechny nepřišli rodi-
če. Další akce, jak název napovídá, byla zaměřená 
pouze na strašidelné sladké dobroty. Připraveny byly 
4 dílničky, kde si děti postupně upekly muffiny, prsty, 
koláč nebo sušenky. Po takové dřině následoval krát-
ký odpočinek, pak jsme si dali do těla v rychlostních 
i dovednostních hrách.
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Poslední halloweenskou akcí bylo přespávání u nás v domečku a nesla název 
Deník ztracených duší. Děti se po příchodu dozvěděly, že existuje tajuplný de-
ník, plný jmen, příběhů a fotografií těch, kteří zmizeli v okolí Oseka za posledních  
100 let. Jako by  si deník sám vybíral, koho nechá rozplynout se  v  podzimních  
mlhách, jakmile se totiž vaše jméno v něm objevilo, měli jste to spočítané. A tak, 
když děti zjistily, že jsou i jejich jména v deníku, měly dvě možnosti. Zavolat domů 
a řádně se rozloučit, nebo zlomit prokletí deníku a zachránit svou duši. Náš „Dome-
ček“ se tak propadl do tmy a děti plnily jeden úkol za druhým jen za svitu svíček, 
aby nalezly recept, jak zničit deník a zachovat si tak holý život.

 
AIRSOFTOVÁ PŘESPÁVAČKA

Na konci října se odehrála i airsoftová přespávačka, která je  jen malou ochut-
návkou všeho, co  lze zažít na pobytovém táboře. První den kluci spali v novém 
prostoru své airsoftové arény v  Košťanech. Jedná se  o bývalou výrobnu textilu, 
kde je mnoho zákoutí, mnoho schodišť a mnoho místa na  to zakempit a počkat 
na protivníka, aby mohl schytat vaši ránu. Další noc strávili airsofťáci u nás v DDM, 
vyzkoušeli si pohyb po budově, zastříleli si i na již známém území. Musím přiznat, 
že ač vím, že je to vše jenom jako, potkávat tyhle kluky ve vojenském, zamaskova-
né tak, že jim koukají jen oči, v těžkých botách se zbraněmi přes rameno, je poměr-
ně impozantní a na schodech jim dávám vždy přednost.

HLINĚNÁ DÍLNA II
Druhá listopadová sobota již patři-

la méně strachuplným aktivitám. Ko-
nala se u nás v pořadí již druhá ote-
vřená keramická dílna, kam si  může 
přijít vytvořit kdokoliv cokoliv. Tentokrát 
jste si  mohli připadat jako v  Ježíško-
vě dílně. Pod zdatnými prsty vznikaly 
nejrůznější ozdoby, nádherné svícny 
v  podobě stromů i  andělů a  spous-
ta dalších překrásných věcí, které 
o  Vánocích potěší nejedno srdce. 
Na tuto akci se lze přihlásit v několika 
časech,  od 9.00 hod., od 11.00 hod.  
a od 13.00 hod., ale mnoho lidí vydrží 
v našem ateliéru od začátku do konce 
a tvoří a tvoří, že naše Alenka pak suší 
výrobky všude, kde se dá. Další dílna 
bude opět až v novém roce.

SVATOMARTINSKÉ LUCERNIČKY: ZTRACENÉ HVĚZDY
 Jak na  Zemi přibývá měst a  ve  městech přibývá světla, přestávají být vidět 

na nebi hvězdy. Podle hvězd se však orientovali již od pradávna například námořní-
ci na moři, andělé na nebi a sv. Martin to dělají stejně. Takto uváděl děti do příběhu 
anděl. Ty pak měly za úkol najít hvězdy a rozsvítit je, aby se mohl vrátit sv. Martin 
na zem. Stezka plná nesnadných úkolů končila na koupališti, kde bylo připraveno 
degustační menu v  podobě lokše se  zelím a  masem a  kaldounu, které pro nás 

připravila p. Simona Hereitová a my děku-
jeme, že se opět s námi pustila do této akce, 
jako třešnička pak byl svatomartinský rohlí-
ček, který pekla již několikátým rokem naše 
paní ředitelka. Děti se mohly zahřát čajem 
nebo tancem a hrami s anděly při animač-
ním programu a  dospělí vychutnávat sva-
řák ze  skvělého občerstvení od  J. Rezka, 
kterému také děkujeme za spolupráci. Pak 
anděl dostal zprávu shora, že je již vše při-
praveno a s pomocí dětí a lucerniček vytvo-
řili světelnou cestu pro sv. Martina. Ten do-
razil na svém bílém koni a přivezl dokonce 
s sebou sníh, kterého sice bylo pomalu, ale 
koule z něj tvořit šly, takže došlo i na první 

malou koulovačku. Děkujeme všem, kteří s  námi vydrželi i  přes déšť do  konce. 
Také děkujeme FrýTajmu Osek, Službám města Oseka a hasičům Osek, kteří nám 
pomohli připravit prostor ať už fyzicky, nebo zapůjčením potřebných věcí.

 Mgr. Vendula Váňová, pedagog volného času

FO
TO

: A
RC

HI
V 

DD
M



8

FO
TO

: A
RC

HI
V 

KL
UB

U

PODZIMNÍ SERIÁL KROSŮ
Od začátku školního roku do poloviny měsíce října absolvovali naši závodníci, 

v rámci podzimní přípravy, seriál přespolních běhů.
První závod pořádaný naším oddílem proběhl na Krásné vyhlídce, kdy kategorie 

od mladších žáků závodily ve výběhu sjezdovky. Kategorie od starších žáků včetně 
běžely od Krásné vyhlídky, resp. od Kapličky až na Dlouhou Louku. Tato trať patří 
k nejtěžším; vždyť závodníci musí na 3 km zdolat převýšení 492 výškových metrů 
na 3 km v terénu.

Naši závodníci doběhli na dobrých místech. V kategori minižačky Eva Vitoušo-
vá obsadila 2. místo a v kategorii nejmladších žáků Pavel Vitouš dokončil závod  
na  1. místě. V  kategorii mladších žákyň Johana Löwová skončila na  5. místě.  
V  kategorii starších žákyň se  dařilo Emmě Dvořákové, která závod dokončila  
na 3. místě. Dobře zaběhla i Alena Mančalová, která skončila na 5. místě.

přípravky. V kategorii benjamínků skončil David Hajšo na 4. místě a v kategorii mi-
nižáků Petr Trojek na 7. místě. 

V součtu všech závodů při vyhodnocení celkových výsledků Krajského poháru 
SL ČR tak naši běžci dosáhli na výborné místění. Na prvním místě a vítězi Krajské-
ho poháru letošního ročníku se stali Pavel Vitouš a Emma Dvořáková, Eva Vitoušo-
vá skončila na vynikajícím 2. místě, Johana Löwová v poháru skončila na 7. místě 
a Alena Mančalová na 5. místě.

Chtěl bych našim závodníkům poděkovat za výborné výsledky a skvělou repre-
zentaci našeho oddílu. �  Ing. Vít Florian

LYŽAŘSKÝ KLUB OSEK
Skončila letní závodní sezona skokanů.

Posledním závodem v  Novém 
Městě na  Moravě skončila o  víken- 
du 25. - 26. 10. letní závodní sezona 
žákovských závodů na  umělé hmo-
tě. Byly to poslední závody ve skoku 
a  severské kombinaci. Hodnocení 
skoku ČP  žáků v  kategoriích 10 až 
14 let skončilo už  12. 10. ve  Fren-
štátě. Naši odcestovali na  poslední 
závod v  úsporné sestavě jen proto, 
že  v  sobotu bylo plánováno celkové 
vyhodnocení letního seriálu ČP 2025. 
Jindra Bund jako vítěz ČP v kat. M12 
a Adéla Samková, celkově 6. místo, 
se  měli zúčastnit po  závodě ve  sko-
ku slavnostního vyhlášení. Nakonec 
se pořadatel rozhodl provést vyhláše-
ní po nedělních závodech v severské 
kombinaci. S tím jsme hlavně z hledis-
ka ubytování nepočítali, a proto se pře-

loženého vyhlášení neúčastnili. Ocenění obdrželi dodatečně doma při tréninku.
Sobotní závod ve  skoku byl pro Adélku velice úspěšným, když na  můstku  

K 25 m obsadila krásné 3. místo. Poslední výsledky Adélky naznačují, že se stává 
špičkovou závodnicí své kategorie a  umisťuje se  stále častěji na  bedně. Jindra 
se na vlastní přání chtěl poprat s můstkem K 53 m, proto startoval ostaršený do vyš-
ší kategorie. V té do 14 let se umístil na 7. místě a utvořil si osobní rekord 43 m.

Sport v Oseku

Druhým závodem byl překážkový běh na tratích TJ Lokomotiva Teplice na No-
vém Městě. Závodnicí museli během závodu překonat spoustu překážet. Namát-
kou: přenášení pytlů s pískem do svahu, běh potokem, plazení v trubce s vodou 
pod můstkem. Velké štěstí bylo, že organizátorům vyšlo počasí, takže nikdo závod 
neodstonal.

Naši závodníci se  v  tomto závodu opět neztratili. Eva Vitoušová skončila  
na 2. místě a její bratr Pavel na 1. místě. V kategorii mladších žákyň skončila Joha-
na Löwová na 9. místě. V kategorii starších žákyň se opět dařilo Emmě Dvořákové, 
která finišovala na 3. místě. Skvěle zaběhla i Alena Mančalová a obsadila 6. místo.

Předposledním, třetím závodem, byl běh na Adolfovských tratích, který pořádal 
klub SKP Sever Ústí nad Labem. Sourozencům Vitoušovým se opět dařilo a ob-
sadili 2. místo (Eva) a 1. místo (Pavel). Johana Löwová obsadila 5. místo. Emma 
Dvořáková zakončila závod na krásném 3. místě, Alenu Mančalovou, bojující ještě 
v polovině trati o 4-6 místo, bohužel zradilo v průběhu druhé půlky závodu koleno, 
což se podepsalo na jejím umístění. Ale i přes tento bolestivý handicap Ála závod 
dokončila. 

Krajský pohár končil čtvrtým závodem (pořadatelem byl náš oddíl) v autokempu 
Osek. Naši závodníci bojovali ze všech sil, aby ještě získali nějaké body do celko-
vého umístění v Krajském poháru. Eva Vitoušová obsadila 3. místo a Pavel Vitouš 
1. místo. Pavlíkovi se tento ročník vydařil opravdu výborně. Co závod, to první mís-
to. Johana Löwová dokončila závod na 5. místě. Emma Dvořáková a Alena Manča-
lová, naše starší žákyně, bojovaly s tratí velice dobře. Emmě výborný běh vynesl 
3. místo, Aleně pak 7. místo. Tohoto závodu se také zúčastnili dva závodníci z naší 

Jindra Bund - vítěz ČP 2025. 

 Jindra Bund a Adélka Samková se svým koučem
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Další akcí našeho klubu byla účast Jana Černého, jako reprezentanta ČR, 
na závodech FESA v rakouském Tschaggunsu. Tento závod ve vzdáleném (na hra-
nici Švýcarska) středisku byl vypsán v soutěžích jednotlivců a družstev mládeže  
do  14 let z  Evropy. Honza odjížděl ve  výborné formě, což dokazovaly výsledky 
předzávodních tréninků. V závodě jednotlivců ho postihla obrovská smůla. V bodo-
vaném zkušebním kole byli na prvních dvou místech Češi Matura a Černý. V prvním 
závodním kole zradilo Honzu v letu vázání a s jednou lyží na noze přistál v pádu 
na  hranici 61 m. Do  druhého kola už  se zraněním nenastoupil. Zranění mu  ani 
druhý den neumožnilo nastoupit do závodu družstev, kde byla naděje na výrazný 
český úspěch. I to přináší sport. Přejeme brzké uzdravení!

 V minulém čísle jsme se chystali na fandění do Klingenthalu, kde startovali čtyři 
čeští reprezentanti ve finálovém závodě COC. V tomto závodě startovali i skokani 
závodící ve světovém poháru, který se konal o týden později na stejném můstku 
HS 142 m. Závod jim posloužil k testování a bylo dosahováno i světových výkonů. 
Světový rekordman Domen Prevc v závodě COC v sobotní závodě přeskočil rekor-
dem můstku 152 m v prvním kole. Rekord ale nebyl uznán pro jeho diskvalifikaci 
z důvodu nepředpisové kombinézy. To jenom na dokreslení v jakém závodě a jaký 
křest ohněm absolvoval náš odchovanec Jirka Černý, který byl nejmladším účastní-
kem startovního pole. V sobotním závodě se umístil na pěkném 46. místě v těsném 
kontaktu s ostatními českými reprezentanty, kteří se umístili na 40., 42. a 45. místě. 
Ve větrné loterii a zamrzlém můstku druhý den skončil 56. Druhý den se podařilo 
českému reprezentantovi D. Rýglovi bodovat na 29. místě a získal kontinentální 
body opravňující ke startům v Grand Prix. Letní skokanská závodní sezóna skončila 
na všech frontách a začalo přípravné období na zimní sezonu. Doufáme, že bude 
dostatek sněhu, aby mohly být naplněny zimní tréninkové a závodní plány.

Ještě jedna zpráva z našeho LK. Dne 27. listopadu 1990 byl zaregistrován nově 
vzniklý Lyžařský Klub Osek u příslušných orgánů. Oslavíme tedy 35. výročí našeho 
úspěšného klubu. Chystáme se na zhodnocení naší činnosti přehledem úspěchů 
našich svěřenců za  dobu klubové existence, který připravujeme ke  zveřejnění 
v příštím vydání ON. � Jiří Černý st., předseda LK Osek

KLOBOUK DOLŮ
V  říjnu se  v  oseckém KD  Stropník uskutečnil 

speciální večer k  výročí 50 let zániku obce Hrd-
lovka. Hnacím motorem celé akce je neuvěřitelná 
dáma, Marie Polívková. Každoroční setkání Hrd-
lováků i  Pokročáků pořádá téměř 40 let. Během 
svého plodného života stihla přes 40 let předsedat 
atletickému klubu Duchcov, 23 let působí v duch
covském pěveckém sboru, jako předsedkyně 
je spojena s ČČK Duchcov založeného na Pokro- 
ku atd. Dnes jsme si povídali nejen o oseckém vý-
ročním srazu.

hromady publikace o Hrdlovce. Vyšly celkem 3 kníž-
ky. Poprvé se  na sále Stropníku objevily mažoretky, 
muziku zajišťoval Pepa Slavík, kapelník DUOFORTE. 
A co bylo velmi náročné, v klášteře Osek se 2 dny in-
stalovaly panely, třídily se  fotky, označovaly profese 
a zájmové činnosti. V průběhu srazu se tam vystřídali 
všichni! Měli jsme odznaky s  nápisem HRDLOVKA 
ŽIJE, které zajistil osecký Martin Krátký.
Jde o poměrně náročné akce, co Vás k tomu vede?

 Ten rok 2004 byl velmi náročný. A  čas byl proti 
nám. Každý rok řada rodáků navždy odešla, ale práce 
na srazech musela pokračovat. Zkrátka, stala se sou-
částí mého života. Poslední roky je pro mne ulehče-
ním pomoc jak města Osek, tak i Duchcova. Pravidel-
ně se  střídají, lichý rok je  sraz v  Oseku, sudý zase 
v  Duchcově. A  protože jsou rodáci ve  vyšším věku, 
týkají se srazy už i dětí původních rodáků. Ne každý 
má počítač nebo energii, tak musím pravidelně volat 
a upozorňovat. Pravidlem je, že sraz je vždy před ná-
stupem zimního času. Doposud to byla sobota, letošní 
rok 2025 to byl pátek. 
Jak hodnotíte ten letošní, jubilejní ročník? Kdo 
z hostů dorazil?

 Jako hosté zde byli starostové. Za Osek Ing. Vác-
lav Krtek, za  Duchcov Mgr. Zbyněk Šimbera a  Jan 
Zahradníček, za Háj Irena Pipišková. Musím pochválit 
město Osek za velkou finanční dotaci (večerní prohlíd-
ka kláštera, výborná kapela Krušnohorka, trička s ná-
pisem Hrdlovka 50 i občerstvení zdarma). Po slabších 
minulých letech jsem bohužel odhad 80 lidí podhodno-
tila, bylo tam přes 100 účastníků, takže se na všech-
ny zdarma občerstveni nedostalo. A  protože je  sraz 
vždy pro Hrdlovku, Pokrok i Liptice – ale ti si většinou 
dělají sraz sami, tak na další sraz v  roce 2026, kdy  
pro změnu bude mít Pokrok 40 let od konce existence, 
dostanou sladký dárek všichni, na které se v Oseku 
občerstveni nedostalo!

Další velká pochvala patří FrýTajmu. Velmi dě-
kuji za  spolupráci, za  pravidelné porady, za  řešení  
improvizací a vypracování úžasného programu! Ješ-
tě upozornění zájemcům o  skupinové fotky - volejte 
informační centrum TIC OSEK na  tel.: 777 735 714. 
Za poplatek 10 Kč fotografie vytisknou, nebo si je mů-
žete stáhnut z fotogalerie na webu města Osek.

Jak lidé, rodáci reagují na srazy? 
 Určitě se těší, když jim volám! Pak se také dozví-

dám o špatném zdraví, moc litují, že už nemohou přijít! 
Ale kdo může, tak se těší.
Je něco, co Vás na srazech vždycky překvapí?

Rozpaky, když se nepoznají, pak si vletí do náruče, 
objeví se i slzy. Nebo chodí za mnou a vyzvídají jmé-
na. Ani já však někdy nevím.

Největší překvapení srazu 2025 bylo to, že  se 
mi podařilo sehnat adresu dcery MUDr. Krištofa Pitt-
nera Hanky Kmochové. Přijela s manželem Stanisla-
vem z Prahy. Ubytovali se v hotelu FRANZ a byli moc 
spokojeni. Celý večer se bavili, ale mikrofon do ruky 
nechtěli. Dceru Hanku dojalo, jak lidi pěkně vzpomí-
nali na oblíbeného doktora, kterému říkali: „To byl náš 
Krištof“. A  protože jsem jako zdravotní sestra s  ním 
pracovala, tak mohu říci, že na něj vždy ráda vzpo-
mínám. Pozdravy posílá i  mladší dcera Gábina, ale 
ta přijet nemohla, byla v zahraničí. Trička se moc líbi-
la. Ještě mě překvapilo, že vítězem kvízu o Hrdlovce 
byl Pokročák Jan Ondrák. Patřil s Milanem Macasem 
k těm nejvzdálenějším!
Jste ve spojení s rodáky i během roku?

Protože jsem členkou klubu důchodců dolu Alexan-
der, tak se s nimi pravidelně setkávám při klubových 
akcí. A je mi líto, že kvůli malé finanční podpoře to vy-
padá na konec akcí... Ale v klubovně ČČK Duchcov, 
V  Domkách 5, se  s  některými scházíme 1x týdně. 
Na  MDŽ zveme rodáky s  členkami ČČK na  oslavu, 
kde nám zahraje jako každý rok Pepa Slavík na har-
moniku.
Kde na to všechno berete energii?

Někdy se  sama divím, ale jsem Střelec a  ti  to 
mají v  horoskopu. Archiv vedu a  budu vést nadále. 
Až nebudu moci, tak město Duchcov opravilo vedlejší 
budovu, kdysi Český dům. Je  tam nyní jak zasedací 
síň, tak i další archiv k muzeu. Tak tam dám Pokrok 
a do Oseka předám Hrdlovku. Ale snad to hned tak 
nebude. Mým hlavním přáním je, abych se já i s mojí 
rodinou dožila dlouhého věku jako moje maminka 
Vlasta Skramušská (95 let) a  sloužilo nám zdraví. 
K tomu navíc, ať mi vydrží moje aktivity!

 Děkuji za rozhovor, 
Ivana Bonaventurová, FrýTajm Osek

Rozhovor

Jak dlouho, od kdy připravujete setkávání rodáků 
z Hrdlovky, Pokroku a Liptic? 

Od roku 1986 jsem zvala jak Pokročáky, tak i Hrd-
lováky do  nové klubovny přímo v  duchcovském pa-
neláku V Domkách 5. Napřed nám hrál na harmoniku 
Václav Beránek, pak po  souhlasu Města Duchcov 
a jeho finanční podpoře se 1x ročně konal sraz v sále 
DK Duchcov. V roce 2004 tomu bylo 30 let, kdy se za-
čala stěhovat Hrdlovka do Oseka. Tak již rok předtím 
se chystal program pro slavnostní ráz této akce. Pravi-
delně se v kanceláři starosty Ing. Jiřího Hlinky konala 
porada, kam jsem si  pozvala Oldřicha Dršku a  moji 
velkou pomocnici Jitku Józovou, s níž se dávala do-

 Jirka Černý na startu
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V období, kdy si všichni 
přejeme klidné a krásné 
Vánoce, nesmíme zapo-
menout ani na zvířátka, 
která se bez naší pomoci 
neobejdou. Proto Město 
Osek a FrýTajm Osek 
vyhlašují Vánoční sbírku 

pro Záchrannou stanici volně žijících živočichů 
Falco. Ta se každoročně stará o více než 2000 
zvířecích pacientů. Některá z nich pocházejí právě 
z Oseka a jeho okolí.

Impulsem k  uspořádání letošní sbírky byla moje 
prosba Městu Osek. Velmi mě  těší, že  to ochotně 
souhlasilo, protože mu  záleží na  přírodě kolem nás 
a oceňuje skvělou a obětavou práci zaměstnanců sta-
nice Falco.

Provoz stanice je velmi nákladný. Například v tuto 
dobu je  ve stanici přes 100 ježků a  krmení jedno-
ho z  nich vyjde zhruba na  200 Kč  týdně. Prosím 
vás, Osečáci, pomozte stanici zvládnout další zimu 

a  udělejte spolu s  námi zvířátkům hezčí Vánoce.
Co můžete darovat
- konzervy pro kočky bez obsahu ryb (krmí se  jimi 

ježci)
- piškoty, ovesné vločky, slunečnici, ořechy
Kam nosit potraviny

Dary je možné přinést do kavárny Café Osek, a to až 
do konce prosince 2025 v běžné provozní době.

Možnost finanční podpory
Záchrannou stanici Falco můžete podpořit i finanč-

ně buď přes QR  kód, který je  součástí tohoto člán-
ku, nebo libovolnou jednorázovou či  trvalou platbou 
na účet 107-5541630227/0100. I malá částka dokáže 
velké věci.

Děkuji Městu Osek, FrýTajmu Osek i  všem, kteří 
se  do sbírky zapojí. Věřím, že  společně dokážeme 
proměnit lidský soucit v  plné misky, teplo a  šanci 
na nový život. � Vladimír Kraft

Příspěvky našich čtenářů
Očima zvířete 

Bytosti, které člověk 
pokládá za nižší formu 
života, mají výbavu, 
která vše mění. Nejsou 
nikde pod námi, dokon-
ce se nám ani nerovnají. 
Jsou, zdá se, mnohem 
výš než člověk. A je úpl-

ně jedno, jestli se nám to líbí nebo ne. 

Smysly mimo lidské spektrum 
Zvířata vnímají svět mnohem jemněji a komplexně-

ji než lidé. Mají nejen ostřejší smysly klasické (zrak, 
čich, sluch, hmat, chuť), ale další specializované 
vjemy, které jim umožňují vnímat realitu mimo naše 
běžné spektrum. 

Někteří ptáci vidí až  8x ostřeji než člověk. Včely 
a  motýli vidí ultrafialové světlo, díky kterému roze-
znají vzory na květech, což je pro člověka neviditelné. 
Kočky a psi díky oku s více tyčinkami vidí i při velmi 
slabém světle. Hadi vnímají infračervené záření, vidí 
teplo. 

Sloni slyší infrazvuky, tedy frekvence pod 20 Hz, 
což je pro člověka neslyšitelné. Mohou spolu tedy ko-
munikovat na vzdálenosti několika kilometrů. Pavouci 
a  některý další hmyz cítí vibrace vzduchu, doslova 
slyší dotykem. 

Žraloci a  rejnoci mají v  hlavách tzv. Lorenziniho 
ampule, které zachytí i  nejmenší elektrické pole vy-
dávané svalovými stahy jiných tvorů. Holubi, želvy, 
lososi a  včely vnímají zemské magnetické pole,  
k orientaci tak vůbec nepotřebují zrak. Hadi a ještěrky 
díky Jacobsonovu orgánu ochutnávají pachy ze vzdu-
chu. Motýl umí zachytit pach partnera na vzdálenost 
několika kilometrů. 

Mnoho zvířat reaguje předem na přírodní katastro-
fy, jako jsou tsunami, zemětřesení nebo bouře. Domá-
cí zvířata reagují na emoce lidí dříve, než si je člověk 
sám uvědomí. Cítí změny v biopoli člověka, dokonce 
vůni srdečního rytmu. Umí předvídat příchod svého 

majitele, nebo dokonce reagovat na jeho myšlenkový 
záměr. 

Zvířata jako součást živého pole Země 
Zvířata nejsou od přírody oddělená. Nevidí se jako 

„Já“ proti světu, ale jako jeho část. Jejich vědomí 
je  neustále napojené na  kolektivní vědomí planety, 
což někteří nazývají Gaia, Velká Matka nebo Síť Živo-
ta. Proto mohou vnímat změny v prostředí okamžitě, 
nejsou zanesena zbytečnými myšlenkami nebo egem. 

Tento stav jednoty jim umožňuje reagovat na nevi-
ditelné signály. Cítí změnu energie v místě, kde brzy 
dojde k  nějaké katastrofě. Reagují na  náladu hejna 
nebo smečky, aniž by  někdo vydal jakýkoli zvuk. 
Vnímají vibraci člověka, tedy jeho emocionální nebo 
duchovní stav. 

Kočky jsou citlivé na pohyb v prostoru, proto je vidí-
me dívat se do míst, kde my nic nevidíme. Ony zatím 
sledují proudění jemných sil. Psi reagují na přítomnost 
duší nebo duchů. Zejména tam, kde zůstala silná 
otisková energie. Koně a  delfíni reagují na  lidskou 
auru, tu umí léčit svým polem. Proto jsou oblíbeni v te- 
rapiích. 

Člověk má  mnoho těchto schopností také, jen 
je většinou potlačil. Rozum, hluk civilizace a neustálý 
mentální šum překryl vnitřní ticho, ve kterém by jinak 
mohl tyto vjemy zachytit. Když se ale člověk ztiší, toto 
spojení se může znovu otevřít. 

Jak se  tomuto vnímání přiblížit? Ztiš se  - denně  
alespoň pár minut bez slov, analýzy, jen v tichu přírody 
nebo při kontaktu se  zvířetem. Vnímej tělem - zvíře 
tělem myslí. Sleduj, jak reaguješ na prostor, teplotu, 
zvuky, vibrace. Naslouchej intuici – první jemný po-
cit je  nejpřesnější, je  v  něm skutečná pravda. Spoj 
se Zemí – choď bos, dýchej vědomě, dotýkej se stro-
mů. Zemské magnetické pole tak s námi komunikuje. 
Uč se od zvířat – sleduj, jak ukazují, kudy proudí, nebo 
kde stagnuje energie. Často přivedou tam, kde něco 
potřebuješ pochopit nebo pocítit. 

Meditace „Oči zvířete“ 
Nejlépe venku nebo u  otevřeného okna, ideálně 

za svítání nebo před západem Slunce. 

Ztišení - Postav se nebo posaď do klidu. Zavři oči 
a pomalu se nalaď na svůj dech. Představ si, že s ka-
ždým výdechem z tebe odchází hluk myšlenek a s ka-
ždým nádechem do tebe vstupuje ticho přírody. Tento 
vnitřní klid mají zvířata přirozeně. 

Spoj se Zemí – Polož dlaně na zem, nebo si před-
stav, že z chodidel vyrůstají jemné kořeny. S každým 
výdechem do těch kořenů proudí tvé napětí. S náde-
chem se ti do těla vrací síla a klid Země. Cítíš, že jsi 
její součástí, nikoli jen návštěvník. 

Proměna v pozorovatele – Otevři oči. Představ si, 
že se díváš očima zvířete, které žije v tvém prostoru 
(sova, liška, kočka, delfín nebo kůň, jakékoli zvíře cí-
tíš). Nech své vědomí vklouznout do  jejich pohledu: 
nepřemýšlí, nesoudí, jen cítí. Sleduj, co se děje kolem. 
Například pohyb listů, proudění vzduchu, zvuky, svět-
lo, stíny. Vše je jediný živý obraz. Dýchej s tím obra-
zem, jako bys dýchal spolu s přírodou. 

Naslouchání polím – Zavři na  chvíli znovu oči 
a  vnímej prostor kolem sebe jinak, ne  zrakem, ale 
energií těla. Kde cítíš teplo, jemný chlad, rozvibro-
vání? To  je proudění energií, životní síť, kterou mají 
zvířata přirozeně. Můžeš cítit, že některé místo „zní“ 
jinak než před tím, že jeden strom přitahuje, zatímco 
druhý uklidňuje. Nech to být, jen pozoruj. 

Poděkování a  návrat – Nakonec pomalu zvedni 
ruce k srdci a v duchu poděkuj: přírodě, zemi, zvířa-
tům, sobě. Za to, že můžeš znovu cítit spojení, které 
nikdy nezmizelo, jen na něj člověk zapomněl. Dýchej 
zhluboka a  vnímej lehké teplo v  hrudi. To  je vnitřní 
kompas, stejné vnímání, které vede i zvířata. 

Naďa Kučerová

FO
TO

: A
RC

HI
V 

AU
TO

RK
Y

Vánoční sbírka pro Falco aneb Nakrm ježka
FO

TO
: A

RC
HI

V 
AU

TO
RK

Y



11

INZERCE

Podzimní měsíce jsou spojené s  krátkými dny 
a domácími dýchánky se zapálenou svíčkou, zaváně-
jící tajemnou esencí sušených bylinek. Venku poletují 
poslední listy ze  stromů. Z  hor se  snáší hustá mlha 
a slunce v ní pomalu mizí. Všechno utichá. Zdalipak 
už  jsou všechna zvířata připravena na  zimu? Mají 
v hnízdech a norách teploučko a dost zásob? S kým 
asi sdílejí svůj pokojík plšíci? V  zemi, pod kořeny 
starých dubů je dost místa pro všechny, třeba i  lesní 
skřítky... 

V dávných dobách zde opravdu žili, ale jak se lidé 
lesu vzdalovali, zmizeli hluboko pod zem. Co teď asi 
dělá malý pidižvík s  krátkými gatěmi na  kšandách, 
s  vysokým plstěným kloboučkem a  křivými zoubky? 
Tahá se s myškou o lískový oříšek. Sám má ve vedlej-
ší komůrce sušené houby (a že jich má letos požeh-
naně!), ale teď neustále třese hlavičkou, podupává, 
prská na  myšku a  rve jí  oříšek z  tlapek. Jakmile jej 
získá, zapiští, poskočí a  zmizí v  labyrintu dubových 
kořenových vlásků někam dost hluboko pod zem. 
To by se jistě lesním vílám nelíbilo, a tak se bude dlou-
ho (možná až do jara) skrývat, než tato nemilá událost 
upadne v  zapomnění. Lesní víly jsou totiž éterická 
stvoření, hlídající křehkou lesní rovnováhu. Pohybují 
se těsně nad zemí se závanem jemného podzimního 
větříku a rády si pohrávají s barevnými listy. Nejlépe 
je  zpozorujeme v  lese při západu slunce, jak tančí 
spolu s lístky javoru a přesedají v jejich letu z jedno-
ho na druhý. Víly spolu nikdy nesdílí stejný okamžik, 

proto není možné vidět více víl najednou, vždycky jen 
jednu, a to na vteřinu. Vyznačují se jednou záhadnou 
vlastností. Z  celého srdce milují mušky zlatoočka. 
Jejich třepotání průhlednými zlatavými křídly, křehké 
dosedání na  trávy a  nádherná duhová očka. Prová-
zejí je v každém letu. Večer do domu občas zlatoočka 
vlétne za světlem a s ní i malá víla. Je třeba ji sledo-
vat, je to malý zázrak! Ráno tento krásný hmyz zmizí 
a s ní i víla a milá vzpomínka. 

V  lesích nejsou a nebyla jen krásná zvířátka, roz-
tomilí skřítci a záhadné víly. V dávných dobách, ještě 
dalece před narozením Krista, žili v severských lesích 
Skandinávie a  keltských zemích, zlí démoni. Ti  ov-
šem díky jejich neoblíbenosti zcela zmizeli. Říkali jim 
trollové. Byli záhadní, útoční, zrádní a  lstiví. Neměli 
je  v  lásce keltští šamani zvaní druidi, kteří pořádali 
v dubových lesích kouzelnické praktiky (často i uzdra-
vovali nemocné). Trollové jim hatili plány a  rušili je. 
Co  s  takovými soudruhy? Velmi elegantně se  jich 
zbavili při jedné podzimní seanci a nechali je zmizet.  
Pod staletými duby, jejichž koruna sahala téměř 
až  k  zemi, seděli v  kruhu staří druidi a  zaklínali 
ty ohavné trolly, aby je navždy odehnali. Jsou už tisíce 
let uvězněni v  jiném časoprostoru. V  tom našem prý 
ruší radiové vlny a nechávají o sobě vědět soustřed-
nými houbovými kruhy v lesích. Jsou navždy ztraceni. 

Při průjezdu „Oseckým lesem“ mezi Lomem a kap-
ličkou se  často ztrácí mobilní signál. Kdykoli se  zde 
procházím, dívám se  daleko do  prostoru, na  stezku 

a na ztrácející se signál. Dost lidí má stejné prožitky, 
ale zatím mi nikdo logicky nevysvětlil, proč tomu tak 
je. Signál tady zkrátka není. Někdo nebo něco ho ruší. 
Usedám na hromadu bludných kamenů a nechávám 
se  unést tichem. Vnímám zemitou vůni tlejícího listí 
a přitom sleduji zlatoočku. Pevně věřím, že JI spatřím. 
Tu, co tančí v lese, v jedné vteřině a sama. 

Anita Hovorková

Lesní tvorové - skřítci, víly, trollové
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50. NOVOROČNÍ POCHOD NA STROPNÍK
Ve  čtvrtek 1. 1. 2026 se  uskutečni již 50. ročnik 

Novoročního pochodu na  Stropník, který je  druhým 
nejstarším Novoročním pochodem v Ústeckém kraji, 
hned po Novoročním výstupu na Radobýl u Litoměřic.

Hromadný start je v 11.00 hodin od pomníku Nel-
sonské katastrofy v Oseku.

Jako tradičně jsou připraveny 2 trasy - 10 km  
a  12 km. 10km  trasa vede od  pomníku Nelsonské 
katastrofy okolo zříceniny hradu Rýzmburk, Dubyho 
pramene, rozc. Pod Stropníkem na Dušanovu vyhlíd-
ku, kde se na chatě Máňa od 13.00 do 13.30 hodin 
uskuteční vydávaní Pamětních listů. Odsud po stejné 
cestě zpět k pomníku Nelsonské katastrofy.

Trasa 12 km vede po stejné trase, pouze si přidá 
odbočku na  vyhlídku na  Stropníku od  rozcestí Pod 
Stropníkem. � Dušan Petráš 

předseda oddíilu turistiky, T.J. Sokol Duchcov

• Koupím porcelán ROYAL DUX i jiný figurální porce-
lán, sošky, zvířata, dekorativní porcelán, servisy, vázy, 
sklo… celé sbírky, komplet pozůstalosti atd. Myslivec-
ké, lovecké trofeje, zbraně, dalekohledy a  jiné zají-
mavosti kolem myslivosti a  lovu, i  celé pozůstalosti. 
Platím hotově, přijedu kdykoli. 
Tel.: 731 490 278

• Nabízíme levné stěhování a autodopravu včetně vy-
klizení bytových i nebytových prostor. 
Tel.: 604 844 179

• Nabízím odborné zahradnické práce: prořezání 
ovocných stromů, kácení, ošetření vzrostlých stromů 
a údržba zahrad. Michal Kopecký, DiS. 
Tel.: 723 357 717, email: kopeckymichal@post.cz

• Nabízím pečlivé vyčištění čalouněného nábytku - 
tepováním (sedacích souprav, koberců, matrací…) 
za dobré ceny. Tel.: 730 972 477
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SVÁTEČNÍ MEDOŘEZY
Rok se s  rokem sešel a za okny se snášejí první 

sněhové vločky. V našich domovech se prolínají vůně 
vanilky, skořice a ořechů smíchané s neodolatelným 
závanem kokosu a kakaa. Vánoční přípravy jsou v pl-
ném proudu. Každá rodina má své vybrané druhy cuk-
roví, které čas od času rozšíří o nějakou novinku, ale 
nakonec se znovu vrátí ke své oblíbené klasice. U nás 
je  to stejné a snažíme se, aby všichni na svátečním 
stole našli svou oblíbenou sladkou dobrotu. Jak už to 
tak bývá, cukroví nám všem ale chutná mnohem více, 
když je  ještě ukryté v  krabicích a  chodíme ho  tajně 
ujídat. 

Den před Štědrým dnem pak zadělám na  vánoč-
ky a  nesmí u  nás chybět ani jablečný štrúdl. Stejné 
to bylo i doma u babičky, když jsem byla ještě malá 
holčička. Babička pak mezi svátky ještě připravila ně-
jaký sváteční dort. 

Mezi babiččinými lístky s  recepty jsem nedávno 
objevila Medořezy. Z dětství si  je nepamatuji, možná 
je to jeden z receptů ještě po mé prababičce. Nevím. 
Protože ale recept se  zdál opravdu lákavý, zkusila 
jsem Medořezy upéct a  jsou prostě dokonalé. Jejich 
příprava je  sice náročnější, ale výsledek stojí zato. 
Snad i vám zpříjemní vánoční chvíle. Krásné Vánoce 
a dobrou chuť.

Suroviny:
60 dkg hladké mouky
17 dkg moučkového cukru
10 dkg másla
2 celá vejce

3 polévkové lžíce medu
10 lžic mléka
1 lžička sody

Krém:
½ litru mléka
10 dkg másla
10 lžic krupice
20 dkg másla
20 dkg moučkového cukru

Smetana ke šlehání, rozpustná káva a rum na po-
tření (do smetany rozmícháme lžičku rozpustné kávy 
a 2 polévkové lžíce rumu). Povidla.

Postup:
V hrnci pomalu rozehřejeme máslo, cukr, med, mlé-

ko a vejce. Během rozehřívání, šleháme suroviny met-
ličkou. Ještě teplé vlijeme do  mouky, přidáme sodu 
a  vypracujeme. Zpracované těsto rozdělíme na  4 
díly. Každý díl vyválíme na placku, položíme na plech 
vyložený pečicím papírem a dáme upéct do předem 
vyhřáté trouby na 200 stupňů. Pečeme zhruba 4 až 5 
minut. Nelekněte se, po upečení jsou placky tvrdé, ale 
je to takhle v pořádku. 

V následujících dnech se krásně rozleží a nasák-
nou vlhkost.

Připravíme si krém. Rozehřejeme máslo, vsypeme 
krupici, postupně přiléváme mléko, dokud nemáme 
konzistenci krupicové kaše. Necháme vychladnout. 
Vyšleháme máslo s  cukrem do  hladké nadýcha-
né hmoty a  postupně přišleháme vychladlou kaši 
až máme nadýchaný krém. (Pokud si chceme ulehčit 

přípravu krému, můžeme místo krupicové kaše použít 
vanilkový pudink. Olé vanilkový pudink se nemusí ani 
vařit, ale vymíchá se rovnou ve studeném mléce).

Vychladlý plát potřeme smetanou smíchanou s ká-
vou a rumem a polovinou krému. Položíme druhý plát 
a  potřeme smetanou smíchanou s  kávou a  rumem 
a povidly. 

Položíme třetí plát a  potřeme smetanou smícha-
nou s kávou a  rumem a polovinou krému. Položíme 
poslední plát, potřeme smetanou smíchanou s kávou 
a rumem. Necháme uležet 1 až 2 dny v chladu. 

Medořezy nakrájíme na kostky a vrchní díl pocukru-
jeme moučkovým cukrem. Nakonec si uděláme kafíč-
ko a pustíme si třeba Tři oříšky pro Popelku.

 Martina Knorová

PODĚKOVÁNÍ

Babiččina kuchařka
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Společenská kronika

• Děkuji městu Osek a FrýTajmu za pěkné uspořá-
dání srazu rodáků ve Stropníku 24. 10. 2025 a za spo-
lupráci se mnou. Program byl zajímavý, ani velký zá-
jem a největší počet účastníků za celou dobu konání 
srazů pořadatele nezaskočil, jen zdarma občerstvení 
se na všechny nedostalo. Za to patří omluva. Ale snad 
malé mažoretky, tanec s  dechovkou Krušnohorkou 
a zajímavý kvíz o Hrdlovce všechny potěšil. Za velmi 
zdařilé považuji zakončení akce nádhernou večerní 
prohlídkou kláštera Osek. Obyvatelé Hrdlovky si tímto 

připomněli konec existence své obce před 50 lety.  Zá-
roveň si dovoluji všechny hosty a všechny účastníky 
pozvat jménem města Duchcov a KC Duchcov na dal-
ší sraz v říjnu 2026 do Domu kultury, kdy si Pokročá-
ci připomenou stěhování osady před 40 lety. Termín 
bude v DN a ON včas oznámen. Marie Polívková 

• Děkuji kolektivu restaurace Pod věží, paní ve-
doucí a vzorné obsluze za uspořádání narozeninové 
oslavy mého manžela Jana Bartela. Jarka Bartelová

• Děkuji městu Osek za  přání k  85. narozeninám, 
Josef Darius.

• V listopadu oslavil kulaté životní 
jubileum manžel, tatínek a děde-
ček pan Jan Bartel. Hodně zdra-
ví, štěstí a pohody přeje manžel-
ka Jarka, dcery s  rodinami 
a všechna vnoučata. 

OSECKÉ NOVINY vydává Město Osek, Zahradní 246, 417 05 Osek, IČ: 266 558, tel.:417 837 202. Uzávěrka je 15. dne následujícího měsíce. Vychází 1x měsíčně v počtu 2 300 výtisků.  
O zařazení/úpravě příspěvku rozhoduje redakční rada. Inzerce se řídí platným ceníkem (www.osek.cz). Vydavatel nezodpovídá za obsah inzerce. Nevyžádané příspěvky se nevracejí. 
Příspěvky i inzerci zasílejte elektronicky na e-mail: oseckenoviny@osek.cz - Registrováno: MK ČR E 13105

BLAHOPŘÁNÍ
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Sběr nebezpečného odpadu
-	 Odpadní barvy, oleje, laky, ředidla, kyseliny, olejové filtry, zářivky, výboj-

ky, úsporné žárovky, jedlé oleje a jiné

Možnost uložení různých odpadů
-	 Stavební odpad: kamení, zdivo, střešní tašky, hlína s kamením, beton
-	 Přírodní odpad: tráva, listí, větve, stromky a jiné
-	 Dřevěný nábytek: skříně, stolky, židle, dveře atd.

Od 1. ledna 2021 mohou občané města Osek ve sběrném dvoře odevzdat 
bezplatně stavební odpad v max. množství 300 kg na osobu/rok. Při vzni-
ku většího množství stavebního odpadu je nutno likvidaci tohoto odpadu,  
nad shora uvedený limit, zabezpečit na vlastní náklady. Podnikatelským 
subjektům a občanům z jiných měst jsou tyto služby poskytovány dle plat-
ných ceníků.

Dále nabízíme sběr vyřazeného elektrozařízení:
Televize, chladící a mrazící zařízení, tiskárny, PC monitory, rádia, baterie, 
monočlánky  a jiné. Tyto služby jsou poskytovány občanům města Osek, 
podnikatelským subjektům a občasnům z jiných měst zdarma. Na sběr-
ném dvoře je možnost uložení nepotřebného textilu, obuvi, plyšových hra-
ček, různého povlečení apod. do přistaveného kontejneru firmy Diakonie 
Broumov, sociální družstvo.

Vykupujeme také různé sběrné suroviny:
Vyřazené autobaterie, železné a neželezné kovy dle platných ceníků, kte-
ré najdete v areálu sběrného dvora, nebo webových stránkách: 
www.sluzbyosek.cz

V našem sběrném dvoře není možnost uložit zbytky nebo kusy lepenky 
(IPA), ani eternitových odpadů.

Upozorňujeme občany, že dle zákona č. 223/2016 Sb. o prodejní době 
v maloobchodě a velkoobchodě, platného od 1. 10. 2016, bude ve vybra-
ných dnech státního svátku sběrný dvůr uzavřen: 1. leden, Velikonoční 
pondělí, 8. květen, 28. září, 28. říjen, 24. prosinec, 25. prosinec, 26. pro-
sinec. Dále také 31. prosince a ve dnech konání Oseckých slavností, jak 
tomu bylo doposud.

Otevírací doba sběrného dvora:
Pondělí 	8-12 hod. • 13-17 hod.
Úterý 	 3-17 hod.
Středa 	 8-12 hod. • 13-17 hod.
Čtvrtek 	 13-17 hod.
Pátek 	 13-17 hod.
Sobota 	 10-12 hod. • 13-17 hod.
Neděle 	 13-17 hod.

Služby města Oseka, s.r.o., nabízejí občanům města odvoz starého 
nábytku (sedací soupravy, křesla, skříně atd.) a jiného odpadu. Od-
pad bude odvezen do sběrného dvora Osek. Cena služby za 1 svoz 
odpadu pro občany města Osek je stanovena na 400 Kč vč. DPH. 

Více informací najdete na našich 
webových stránkách: www.službyosek.cz 
nebo na tel. čísle +420 774 403 919.

Sběrný dvůr města Osek nabízí tyto služby

UZAVŘENÍ SBĚRNÉHO 
DVORA!!!

ul. Dolnonádražní č.p.406, 
Osek

29. - 31. 12. 2025
1. - 2. 1. 2026

Budeme pro Vás k dispozici 
od 3. 1. 2026.

Vážení občané,
rádi bychom Vám poděkovali za Vaši 
dosavadní přízeň a spolupráci 
v uplynulém roce.
Přejeme Vám klidné a radostné prožití 
vánočních svátků a do nového roku 2026 
pevné zdraví, spokojenost a mnoho 
osobních i pracovních úspěchů.

Zaměstnanci společnosti 
Děkujeme za pochopení
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3. září 2025 – 30. června 2026 | 13.00 – 17.00 hod.
KAŽDOU STŘEDU – DESKOHRANÍ
Městská knihovna Osek, oddělení pro mládež

4. září 2025 – 30. června 2026 | 14.00 – 16.00 hod.
KAŽDÝ ČTVRTEK – DESKOHRANÍ
Městská knihovna Osek, oddělení pro dospělé

Úterý 2. prosince | 13.00 – 14.00 hod.
IT poradna pro seniory
Městská knihovna Osek, oddělení pro dospělé

Čtvrtek 4. prosince – 26. února 2026 | 8.00 – 17.30 hod.
VÝSTAVA OBRAZŮ – IVETA BRŮNOVÁ
Galerie TIC/Café Osek, vstup zdarma, FrýTajm Osek

Pátek 5. prosince | od 15.00 hod.
MIKULÁŠ DOMŮ 
Osek a okolí, pořadatel: DDM Osek
Cena: 300 Kč/ bez balíčku 2 děti, každé další dítě 50 Kč

Pátek 5. prosince | 15.00 hod.
VÝSTAVA VÁNOČNÍCH STROMKŮ
Před KD Stropník, výstava vánočních ozdob oseckých dětí

Sobota 6. prosince | od 16.00 hod.
MIKULÁŠSKÁ CESTA – ANDĚLSKÁ ZKOUŠKA
Klášter Osek a okolí, pořadatel: DDM Osek, cena: 150 Kč

Sobota – neděle 6. – 7. prosince | 10.00 – 17.00 hod.
VÁNOČNÍ TRADICE
KD Stropník, vstup zdarma, FrýTajm Osek

Pondělí 8. prosince | 14.00 – 15.30 hod. 
VÁNOČNÍ TVOŘIVÁ DÍLNA PRO DĚTI
Výroba přírodních mýdel
Městská knihovna Osek, oddělení pro mládež

Úterý 9. prosince | 13.00 – 14.00 hod.
ČTENÁŘSKÝ KLUB PRO DOSPĚLÉ
Novinky, povídání o knihách, inspirace ke čtení
Městská knihovna Osek, oddělení pro dospělé

Čtvrtek 11. prosince | 16.00 hod.
STAROPRAŽŠTÍ PARDÁLOVÉ
Taneční zábava, Společenské centrum Osek, vstupné: 80 Kč, FrýTajm Osek

Čtvrtek 11. prosince | 10.00 – 11.30 hod.
TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
Městská knihovna Osek, oddělení pro dospělé

Neděle 14. prosince | 15.00 hod.
O MLSNÉM MATĚJOVI A PRINCEZNĚ TEREZCE
Výpravná divadelní pohádka pro děti od 3 let
KD Stropník, vstupné: 120 Kč, FrýTajm Osek

Čtvrtek 18. prosince | 10.00 – 11.30 hod. 
VÁNOČNÍ TVOŘIVÁ DÍLNA PRO DOSPĚLÉ
Výroba přírodních mýdel
Městská knihovna Osek, oddělení pro dospělé

Pondělí 29. prosince | 16.00 hod.
SILVESTR VE SPOLEČENSKÉM CENTRU
Oslava konce roku a příchod nového roku 2026, nutná rezervace míst 
do 19. prosince, vstupné: 150 Kč, FrýTajm Osek

Přehled akcí - prosinec

PF 2026


